



臺灣橋頭地方檢察署

新聞稿

發稿人：襄閱主任檢察官 謝肇晶

橋頭地檢舉辦「酷卡檢警調廉 反賄將士點兵」記者會

為匯集檢察、警政、調查、廉政的力量，壯大反賄選的陣容及增加宣導的曝光度，橋頭地檢署特於 111 年 10 月 14 日上午 10 時假該署 1 樓大廳舉辦「酷卡檢警調廉 反賄將士點兵」反賄選宣導記者會，除了讓「酷卡」公開亮相，「點將調兵、全面出擊」，希望反賄選的戰役能夠旗開得勝！

開場活動由甲仙區將翎女子官將首帶來「反賄將翎」的表演，立即炒熱現場氣氛。她們是一支高雄在地的隊伍，代表著一股「柔中帶剛」的力量，「將翎」們氣勢萬鈞，正象徵著任何賄選的花樣都逃不過神明的法眼。是日活動，橋頭地檢署鍾和憲檢察長、高等檢察署高雄檢察分署張金塗主任檢察官、調查局高雄市調查處謝宜璋處長、高雄市政府警察局林炎田局長、政風處李鐵橋副處長及廉政署南部地區調查組梁雅惠科長等人，同台宣示打擊賄選及維護民主法治的決心，攜手展現強力偵辦不法的意志力。

「想知道查賄如何『得來速』嗎？」橋頭區喬智幼兒園的小朋友騎著卡丁車，教大家如何蒐證，並示範了簡單且快速的檢舉流程，順暢且安全的「通關」後，讓檢察署獲得重要情資，得以迅速掌握先機，偵辦賄選案件。透過反賄小小兵的行動劇，「現場模擬」讓與會來賓們了解：橋檢「查賄得來速」不僅是一個快速便捷的管道，「檢舉賄選」還可以在安全保密的環境下進行與完成。這樣的規劃設計，可以大大免除民眾對於檢舉賄選可能產生的疑慮與擔憂，也能增加民眾主動投入反賄選行列的意願與動機。

「如何才能得知『查賄得來速』的資訊？那當然少不了『反賄一卡通』來助陣囉！」橋頭地檢署創意發想，將「查賄得來速」的流程印製在反賄「酷卡」上，讓「酷卡」首次亮相！橋檢「酷卡」除了能增加反賄選流程的曝光度與廣納度，也將反賄及查賄資訊與酷卡緊密結合，包括：「檢舉賄選三部曲（蒐證、檢舉、領獎金）」、檢舉專線電話、QR CODE 等內容，方便隨時快速地運用，真正達到「一卡就通」、「一卡在手，快速檢舉」的目的。

之後，由橋頭地檢署鍾檢察長致贈「酷卡」給轄區內七個分局分局長，期許結合在地、第一線的警力積極在社區、鄰里間「佈雷」，希望有效並即時地蒐集賄選情資。最後，「檢、警、調、廉」合體，進行「查賄即刻啟動 全面出擊」的啟動儀式，「將士點兵」後即整備完成，就等關鍵時刻集中火力「全面引爆」埋設中的「地雷」，一舉粉碎賄選的不法行為。

鍾檢察長致詞表示：本次公開的橋檢「酷卡」彙整了本署反賄及查賄的相關資訊，只要拿出「酷卡」，所有相關訊息都不會遺漏。反賄選開跑以來，橋頭地檢署一直想方設法，希望「反賄」能夠深入到民眾的生活當中，「反賄選」不能只是選舉時的口號，那樣的效果只是曇花一現，提供「安全、快速、保密」的檢舉環境是我們對民眾的承諾與保證，橋檢的「查賄得來速」正是透過精細的規劃與調整、改善檢舉流程所做出的設計，目的是希望能鼓勵民眾挺身而出，知道賄選，可以立即檢舉，地檢署一定保密。

記者會在檢察、警政、調查、廉政等單位的參與下圓滿完成，「將士點兵」為的是旗開得勝，打一場對抗不法及賄選的完勝戰役，也是為了守護民主根基必須投注的努力。這一場記者會的特色是「創新與在地結合」，橋頭地檢署成功地讓反賄選宣導以更加多元、新穎的方式，再次引起各方注意。



「將翎」女子官將首開幕表演



橋檢鍾和憲檢察長致詞



高檢署高雄分署張金塗主任檢察官致詞



調查局高雄市調查處謝宜璋處長致詞



高雄市警局林炎田局長致詞



喬智幼兒園反賄小小兵行動劇



橋檢鍾和憲檢察長致贈酷卡予七分局



「查賄即刻啟動 全面出擊」啟動儀式



大合照